

冬夜寒风中·那些人·那些事

救助,冬夜里一盏温暖的灯

流动救助队队员越冷越往外跑,因为这样的夜晚,流浪者最需要帮助



在河滩的塑料棚里找到了流浪老汉,他蜷缩在单薄的棉被里,冻得直抖。



劝说无果,田举只好送给老人一床被子和一些方便面、火腿肠。



经40分钟劝说,这个流浪者(左)答应田举去救助站。

□记者 杜武 文/图

42岁的田举是洛阳街头流动救助队队长,他们的工作是救助街头流浪者。

入冬以来,田举夜里频繁加班,在街头寻找需要救助的流浪者。“降温、下雪、下雨的夜晚,露宿街头者最易冻伤。一到这样的夜晚,我们就要加班搜寻。”田举说。15日夜,天寒地冻,记者跟随田举上街搜寻流浪者。

寒夜,街头救助者在行动

我们先来到王城广场。田举“追”着一名流浪者苦口婆心地劝,40分钟后,对方终于答应“跟他走”。田举赶紧将其送往救助站,脸上露出了欣慰的笑容。

夜里11点,我们来到王城大桥下,河滩里露宿着一个60多岁的老汉。田举此前已来过两次,但老汉不肯进救助站。“今天晚上太冷了,得过来看看。”田举说。

空旷的河滩上,田举举着手电,找到两棵大树间搭的简易棚子,喊了两声,听到棚子里传来老人的回应。

我们走进棚子,劝说了好久,但老人很固执,不愿去救助站。无奈,田举只好从车上抱下一床被子,又拿了些方便面和火腿肠给老人。

夜里12点,我们跟随田举到谷水寻找流浪者老段。“老段身体有病,我已经3天没见到他了。”田举说。老段经常在热力井盖上过夜,但今晚他又没有出现。我们在谷水转了半个小时,还是没有见到老段。车上有给老段带的食物,没能送出去,离开时田举有些失落。

16日凌晨1点半,田举和另一路同伴在老城会合,大家吃了一碗烩面,结束了一天的奔波。

救助队员的心愿

为了了解街头流浪者的情况对其实施救助,在市区街头露宿的流浪者,几乎都被田举混成了“熟人”。每个降温的夜晚,田举都要在桥下、涵洞、暖气管道等“重点部位”寻找流浪者,劝说他们到救助站接受救助,然后帮其返回家乡。

田举说,我国目前已将强制收容制度改为救助,但是许多流浪人员不了解政策的变化,误以为还是强制收容,思想上很抵触,不愿进救助站。上个月一个晚上,他在劝说一个流浪者时突然遭到袭击,对方一闷棍打在他的大腿上,疼得他眼泪都出来了。田举说,类似这样的委屈,他的许多队友都经历过。多希望我们的工作能被大家理解!救助政策要向全社会多宣传才行。入冬以来,流动救助队已在市区设立了数十块救助指示牌,向全社会公示求助的方式和地址。

田举从事这个工作已经22年了,他说,虽然工作枯燥重复,甚至不被理解,但是帮助别人之后的满足感,是做其他任何事情都不能代替的。

一家三人煤气中毒

睡前一定要封好炉子

□见习记者 陈晓佳

15日,洛龙区一住户一家三人煤气中毒,现正在新区人民医院(原洛钢医院)接受治疗。提起这次经历,中毒者家属仍心有余悸。

一家三人煤气中毒

杨先生告诉我们,由于天冷,他们在客厅生了炉子,没想到弟弟和父母竟会煤气中毒。

15日8时10分左右,杨先生给弟弟打电话,让其起床去配货。弟弟接到电话时说:“头很疼,浑身上下都软软的。”“是不是感冒了?那赶紧起床,去看看医生。”杨先生对弟弟说。

过了约半小时,杨先生又给弟弟打电话,其弟弟说,他和父母好像煤气中毒了。

杨先生赶紧拨打110报警,然后往家赶。等他到家时,救护车已将其父母和弟弟送到医院。

据接诊大夫介绍,病人刚送来时,老太太处于昏迷状态,老先生和小伙子都出现恶心、呕吐症状。医护人员立即给三人供氧,后对三人进行高压氧治疗。

煤炉没封好或成主因

杨先生说,父母使用的是带暖气片的取暖炉,炉子中可放碎煤,也可放蜂窝煤。他没有和父母一起住,对当时的情况不了解。

因病人正在做高压氧治疗,无法接受采访,记者联系了医院大夫。据该院脑三科常主任介绍,根据他了解的情况,当天晚上,这一家人在炉子上放了一壶水,煤炉没有封死。因门窗紧闭,煤球燃烧过程中产生的一氧化碳在室内聚集,从而引发了意外。

常主任说,半夜里,小伙子已经感觉到不舒服,可是没有意识到是煤气中毒,直到早上起床才发现不对头,去老人屋中时,发现两位老人都叫不醒,这才意识到问题的严重性。

用煤炉取暖,当心煤气中毒

常主任介绍,近期天气寒冷,煤气中毒呈高发态势。煤气中毒,又称一氧化碳中毒。一氧化碳无色无味,常在睡眠状态下侵入呼吸道,在血液中形成碳氧血红蛋白,使血红蛋白失去输送氧气的功能,造成组织缺氧,严重时可能引发脏器衰竭。

生活中煤气中毒,多是由于使用不加烟囱的煤炉或者煤炉没有封好、烟囱漏气所致。夜晚人们处于深度睡眠状态,不易察觉煤气泄漏,因此,使用煤炉的家庭,睡前一定要封好煤炉,检查煤炉排气情况。

常主任提醒市民,如果有人不慎煤气中毒,先要让中毒者离开中毒环境,带中毒者到空气新鲜的地方,打开窗户通风换气;然后帮中毒者松解衣扣,清除口鼻分泌物,以保证中毒者充分的氧气吸入;之后,立即拨打120,请医护人员进行处理。

洛阳新闻旅行社

“洛报读者王屋山滑雪节”开始啦!

——王屋山滑雪场欢迎您

王屋山滑雪场价格优——3小时滑雪只需168元/人
王屋山滑雪场路途近——到雪场只需驱车120公里平坦国道
王屋山滑雪场规模大——滑雪场总面积10万平方米
中级道、初级道、练习道三种坡度可以满足不同程度的滑雪爱好者

发团时间: 12月22日发团

订户: 138元/人(凭2013年订报发票) 非订户: 168元/人 新订户到旅行社现场订报参加滑雪: 100元/人(仅限30名)

滑雪咨询电话: 18937562030 滑雪报名电话: 63232365 66778866 地址: 洛阳日报报业集团定鼎路办公区4号楼103室新闻旅行社